

Rozdělovník

VÁŠ DOPIS ZNAČKY/ZE DNE
9786/2014-SSZ-ÚŘ-KolNAŠE ZNAČKA
KULK 44125/2014
OŽPZ 724/2014VYŘIZUJE/LINKA
Mgr. Nevečeřal/404
marek.neveceral@kraj-lbc.czLIBEREC
4. srpna 2014

Krajský úřad Libereckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství jako příslušný orgán podle § 22 písm. a) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“) vydává podle § 7 zákona

ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ**Identifikační údaje:****Název: Modernizace ŽST Česká Lípa*****Kapacita (rozsah) záměru:***

V rámci záměru dojde k přestavbě žst. Česká Lípa – hlavní nádraží, při které budou vybudována nová ostrovní nástupiště s novým podchodem a odbavovací budovou pro cestující. Dojde také k rekonstrukci dvou mostů přes Mánesovu a Dubickou ulici.

Součástí záměru jsou úpravy na návazných tratích a zřízení zabezpečovacích zařízení pro zvýšení spolehlivosti a bezpečnosti provozu. K úpravám železničního svršku dojde na úsecích Stružnice - Holý Vrch km 15,427 – 18,717; Srní – Česká Lípa km 39,027 - 43,800; Česká Lípa - Žizníkov km 1,000 – 4,356; Žizníkov - Zákupy km 89,846 – 93,020; Žizníkov km 4,356 - 5,383; Česká Lípa – Nový Bor; ŽST Zákupy km 93,020 – 93,496. Budou upraveny železniční přejezdy na trati Srní – Česká Lípa v km 40,213 a 41,571; Česká Lípa – Nový Bor v km 46,320; 46,499; 46,677; 46,984; Stružnice - Česká Lípa v km 15,825 a Česká Lípa hl.n. – Žizníkov v km 3,290. Úprava svršku bude spočívat v podbití koleje za účelem obnovy či úpravy geometrické polohy koleje, v některých místech budou měněny součásti žel. svršku a dojde k doplnění šterku do normovaného profilu.

Ve směru na Lovosice bude vedena kabelizace pro zabezpečovací zařízení do vzdálenosti cca 1 km od ŽST Česká Lípa, ve směru na Bakov n. Jizerou do st. Srní, ve směru na Nový Bor v celém úseku, ve směru na Liberec do st. Zákupy, ve směru na Děčín do st. Stružnice.

Úpravy budou provedeny ve stávajícím tělese dráhy, vyjma prvků navazujících na zabezpečení přejezdů (výstražníky, napojení chodníků apod.).

Ve vybraných úsecích dojde ke zvýšení traťové rychlosti ze 100 km/h na 120 km/h, nárůst intenzity dopravy v souladu se záměrem se však nepředpokládá.

Charakter záměru:

V souladu se zákonem je záměr zařaditelný na základě přílohy č. 1 kategorie II pod bod 9.2 - „Novostavby (záměry neuvedené v kat. I), rekonstrukce, elektrizace nebo modernizace železničních drah; novostavby nebo rekonstrukce železničních a intermodálních zařízení a překladišť.“.

Umístění: kraj: Liberecký kraj
 obec: Česká Lípa, Nový Bor, Okrouhlá, Provodín, Skalice u České Lípy, Stružnice, Zákupy
 kat. území: Božíkov, Častolovice u České Lípy, Česká Lípa, Dobranov, Dolní Libchava, Heřmaničky u Dobranova, Lada, Manušice, Nový Bor, Okrouhlá u Nového Boru, Okřešice u České Lípy, Skalice u České Lípy, Srní u České Lípy, Stružnice, Vítkov u Dobranova, Zákupy, Žizníkov

Zahájení: 1/2015

Ukončení: 12/2015

Oznamovatel: Správa železniční dopravní cesty, s.o., sídlem Dlážděná 1003/7, Praha 1

IČ: 70994234

Dle § 7 zákona bylo k záměru provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr bude mít významný vliv na životní prostředí a zda bude posuzován podle citovaného zákona. Na základě zjišťovacího řízení provedeného podle zásad uvedených v příloze č. 2 k cit. zákonu dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr:

**„Modernizace ŽST Česká Lípa“
nemá významný vliv na životní prostředí a nebude posuzován podle citovaného zákona.**

Podmínky závěru zjišťovacího řízení

1. Do dalšího stupně projektové dokumentace bude upřesněna technologie, rozsah a lokalizace jednotlivých stavebních objektů. Takto doplněná dokumentace bude využita jako podklad pro doplnění biologického průzkumu.
2. Zoologický průzkum bude doplněn o jarní a letní aspekt, botanický průzkum bude doplněn o letní aspekt, a to v obou případech v lokalitě ŽST Česká Lípa, hl. n., v místech dotčených záměrem; na návazných úsecích trati s plánovanou úpravou železničního spodku; na návazných úsecích trati s plánovanou úpravou železničního svršku v místech, kde bude upravováno šterkové lože; v místech stavebních úprav železničních mostů a propustků; v místech plánovaného kácení dřevin rostoucích mimo les a v místě odnětí pozemků plnění funkcí lesa.
3. Biologický průzkum doplněný podle bodu 2. bude předložen jako podklad správního řízení o udělení výjimky z ochrany zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů podle § 56 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů (dále jen ZOPK), a jako podklad správního řízení o povolení ke kácení dřevin podle § 8 ZOPK, které zohlední případný výskyt zvláště chráněných druhů.
4. Do dalšího stupně projektové dokumentace budou specifikovány dřeviny rostoucí mimo les, které mají být pokáceny, bude dostatečně zdůvodněna potřeba a nevyhnutelnost jejich odstranění a bude požádáno o povolení k jejich kácení podle § 8 ZOPK.
5. Do dalšího stupně projektové dokumentace bude upřesněn charakter a rozsah stavebních zásahů v místě kolize záměru s významnými krajinnými prvky a prvky územního systému ekologické stability, případně i s ochrannými pásmy maloplošných zvláště chráněných území (budou-li

záměrem dotčeny), včetně vyhodnocení rizika dotčení okolních biotopů a návrhu preventivních či nápravných opatření.

6. Do dalšího stupně projektové dokumentace bude dostatečně zdůvodněn rozsah požadovaného odnětí pozemků ze zemědělského půdního fondu.
7. Do dalšího stupně projektové dokumentace bude upřesněna časová návaznost jednotlivých částí záměru.
8. V případě dočasného využívání „Lovosického nástupiště“ v průběhu realizace a provozu záměru bude vyhodnocena hluková zátěž vznikající v souvislosti s provozem na tomto nástupišti.
9. Do dalšího stupně projektové dokumentace budou podrobně popsány technologie oprav železničních mostů a propustků a recyklace šterkového materiálu. V případě možného vzniku technologických odpadních vod bude navržen vhodný způsob jejich likvidace a bude požádáno o povolení vodoprávního úřadu k vypouštění přečištěných odpadních vod.
10. Odpady a látky škodlivé životnímu prostředí a zdraví budou skladovány pouze v prostorech zabezpečených proti jejich úniku. Prostory pro skladování těchto látek budou specifikovány v dalším stupni projektové dokumentace.
11. Při zvýšené prašnosti budou přijata vhodná opatření k jejímu omezení (např. skrápění cest a mezideponií inertního materiálu, omezení pojzdové rychlosti vozidel a mechanizace, zakrytí zdrojů prachu).
12. Recyklační linka nebude v provozu za nepříznivých rozptylových podmínek.
13. Do dalšího stupně projektové dokumentace bude specifikováno vymezení pozemků požadovaných k dočasnému odnětí plnění funkcí lesa a důvod a způsob jejich využití k jiným účelům. Dotčené pozemky budou popsány na základě platného lesního hospodářského plánu a bude navržen vhodný způsob následné rekultivace dočasně odňatých pozemků, zohledňující případný výskyt zvláště chráněných druhů organismů.
14. Dokumentace zpracovaná podle bodu 13. bude předložena ke správnímu řízení o dočasném odnětí pozemků plnění funkcí lesa podle § 16 zákona č. 289/1995 Sb., „lesní zákon“, ve znění pozdějších předpisů.
15. Budou dodržena opatření uvedená v kapitole D.IV dokumentu oznámení – Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů.
16. Do dalšího stupně projektové dokumentace nebudou přenášeny chyby a nepřesnosti dokumentu oznámení uvedené ve vyjádřeních dotčených správních orgánů.

Krajský úřad Libereckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství obdržel vyjádření k záměru od Krajské hygienické stanice LK, České inspekce životního prostředí, OI Liberec a OI Ústí nad Labem, Správy CHKO České středohoří a od Městského úřadu Česká Lípa, odboru životního prostředí. Veřejnost se k plánovanému záměru nevyjádřila.

Krajská hygienická stanice Libereckého kraje – nenavrhuje posuzovat záměr v celém procesu posuzování vlivů na životní prostředí dle zákona. Zároveň upozorňuje, že ve správním řízení podle stavebního zákona bude kladen důraz mimo jiné na bodové zdroje hluku, jako je odstavné stání

lokomotiv na „Lovosickém“ nástupišti. Předložená hluková studie je hodnocena pouze konstatováním, že s odstavováním vlaků na tomto nástupišti záměr nepočítá, v oznámení však není blíže uvedena časová návaznost jednotlivých kroků, včetně ukončení využívání uvedeného nástupišťe.

Vypořádání krajského úřadu

Relevantní připomínky jsou zahrnuty v podmínkách závěru zjišťovacího řízení (viz bod č. 7. a 8.).

Česká inspekce životního prostředí, OI Ústí nad Labem – nepožaduje posouzení záměru podle zákona.

Z hlediska ochrany přírody a krajiny má však výhrady k předloženému biologickému průzkumu, a to zejména k termínu provedení zoologického průzkumu. Ten byl proveden v období od druhé poloviny září do konce října, kdy je výskyt některých druhů vyloučen. Požaduje proto doplnění biologického průzkumu o jarní a letní aspekt, přičemž aktualizovaný materiál bude podkladem řízení orgánu ochrany přírody o udělení výjimek z ochrany zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů.

Vypořádání krajského úřadu

Požadavek na doplnění biologického průzkumu je zahrnut v podmínkách závěru zjišťovacího řízení (viz bod č. 2. a 3.).

Česká inspekce životního prostředí, OI Liberec – nepovažuje za nutné dále posuzovat záměr podle zákona.

Z hlediska odpadového hospodářství apeluje především na důsledné provádění chemických rozborů u odpadů, které budou následně využívány při stavbě či k terénním úpravám.

Z hlediska ochrany vod upozorňuje na možný vznik technologických odpadních vod obsahujících výluhy betonu a jiné beton zkvalitňující látky při navržených opravách propustků. V takovém případě bude nutné podrobně zpracovat likvidaci těchto odpadních vod, konkrétně jejich svedení do sedimentačních jímek před vsakováním či vypouštěním do recipientu. K vypouštění přečištěných odpadních vod je třeba povolení vodoprávního úřadu.

Dále upozorňuje na nutnost schválení havarijního plánu vodoprávním úřadem a na povinnost získání souhlasu vodoprávního úřadu pro stavby v záplavovém území.

Z hlediska ochrany ovzduší upozorňuje na vznik sekundární prašnosti při realizaci záměru, k jejímuž omezení bude nutné využívat příslušná technická opatření (např. skrápění pojezdových cest a mezideponií materiálu, snížení pojezdové rychlosti vozidel a mechanizace, zakrytí části plochy).

Z hlediska ochrany přírody má zásadní výhrady k termínu a rozsahu provedení biologického průzkumu. Do zoologického průzkumu bylo zahrnuto pouze území ŽST Česká Lípa, hl. n., a její nejbližší okolí, bez navazujících modernizovaných úseků tratí. Na tělese dráhy a v jeho nejbližším okolí však nelze vyloučit výskyt zvláště chráněných druhů, zejména bezobratlých, plazů a ptáků, které by určitými druhy prací (výkopy, pokládka kolejí, zásahy do kolejového lože) mohly být ovlivněny. Zoologický průzkum byl navíc proveden v období, kdy je zastížení řady druhů vyloučeno. Botanický průzkum by měl být dle názoru ČIŽP, OI Liberec, doplněn o letní aspekt, s důrazem na ověření literárních údajů (s ohledem na kvetení některých druhů až v letních měsících). Požaduje proto doplnění biologického průzkumu v souladu s uvedenými připomínkami.

Dále upozorňuje na nutnost vydání povolení ke kácení dřevin rostoucích mimo les pro kácení dřevin v souvislosti s předloženým záměrem. Pro tento účel bude nutné v další fázi projektové dokumentace dřeviny určené k pokácení konkretizovat a zdůvodnit potřebu jejich odstranění.

V dalších fázích projektové dokumentace požaduje bližší specifikaci charakteru dotčených prvků ÚSES a významných krajinných prvků (dále jen VKP), a uvést podrobnosti o způsobu a rozsahu jejich dotčení. V této souvislosti upozorňuje na nejasnou specifikaci dotčených mostních objektů v případech demolice 1 mostu a výstavby 1 nového mostu uvedených na str. 5 dokumentu oznámení.

Konkretizaci je nutné doplnit také v souvislosti s trvalým odnětím půdy ze zemědělského půdního fondu, včetně zdůvodnění odnětí.

Dále upozorňuje na nutnost vydání souhlasu orgánu ochrany přírody k případným činnostem v ochranném pásmu maloplošných zvláště chráněných území, závazného stanoviska Správy CHKO České středohoří a výjimky z ochranných podmínek CHKO České středohoří, a na vydání závazného stanoviska k zásahu do VKP (podle § 4 odst. 2 ZOPK).

Z hlediska ochrany lesa upozorňuje na problematiku vyhodnocení záboru pozemků určených k plnění funkcí lesa (dále jen PUPFL). V textu oznámení je zmíněno dočasné odnětí lesa, ale bez konkretizace dotčených pozemků, která je uvedena až v příloze č. 5 – „Odvozy za odnětí PUFL“ (myšleno pravděpodobně PUPFL). Příloha je však vyhotovena nad již neplatnými daty lesního hospodářského plánu (dále jen LHP). Oznámení pak postrádá specifikaci způsobu využití odňatých pozemků a zhodnocení důvodu jejich odnětí plnění funkcí lesa. V oznámení je popřena nutnost rekultivace dočasně odňatých pozemků.

Oznámení si také protirečí, když hovoří o záboru lesních porostů na pozemku, kde se dle předložené dokumentace jedná o lokalitu bez lesního porostu.

Dále upozorňuje, že stanovisko orgánu státní správy lesů podle § 14 odst. 2 zákona č. 289/1995 Sb., „lesní zákon“, ve znění pozdějších předpisů (dále jen LZ), je potřeba nejen k dotčení pásma ve vzdálenosti do 50 m od lesa, ale také k dotčení PUPFL.

Na str. 125 dokumentu oznámení a v příloze č. 5 je lokalita záboru PUPFL chybně situována podle LHP i lesních hospodářských osnov.

Na závěr upozorňuje na absenci rozhodnutí o výjimce dle § 13 odst. 1 LZ (realizované odnětím dle § 15 a následujících LZ) ve výčtu následných rozhodnutí v kap. B.I.9 dokumentu oznámení.

Vypořádání krajského úřadu

Relevantní připomínky jsou zahrnuty v podmínkách závěru zjišťovacího řízení: z hlediska ochrany vod viz bod č. 9.; z hlediska ochrany ovzduší viz bod č. 11.; z hlediska ochrany přírody viz bod č. 2., 3., 4., 5. a 6.; z hlediska ochrany lesa viz bod č. 13., 14. a 16.

Do požadavku na rozšíření biologického průzkumu na návazné úseky modernizace trati nebyly zahrnuty úseky, na kterých dochází pouze k pokládce kabelu zabezpečovacího zařízení, rekonstrukci žel. svršku bez zásahu do kolejového podloží, a k rekonstrukci železničních přejezdů. Vzhledem k tomu, že ekologické podmínky stanovišť vázaných na drážní těleso vychází především ze specifických vlastností tohoto útvaru, je možné předpokládat jejich převládající uniformitu a tedy i výskyt stejných druhů organismů, typických pro dané prostředí a biogeografický region, v geograficky málo vzdálených částech trati. Výkop pro pokládku kabelu zároveň představuje relativně malý a krátkodobý zásah do dotčeného, antropogenního biotopu, a po ukončení prací může být zasažená plocha zpětně kolonizována. V případě železničních přejezdů je pak přítomnost zvláště chráněných druhů organismů nepravděpodobná. Z uvedených důvodů bylo doplnění biologického průzkumu požadováno pouze pro místa, kde dojde k významnějšímu zásahu do drážního tělesa, případně kde mohou být dotčeny i okolní biotopy.

K plánovanému odnětí pozemků ze ZPF krajský úřad uvádí, že se jedná o plochy se stávající přítomností drážního tělesa a dojde tedy pouze k uvedení do souladu se skutečností. V některých případech však není z předloženého oznámení zřejmý důvod plošného rozsahu požadovaného odnětí, pročež krajský úřad požaduje jeho zdůvodnění pro potřeby řízení o odnětí pozemků ze ZPF.

K požadované charakteristice dotčených VKP a prvků ÚSES krajský úřad uvádí, že pro možnost objektivního zhodnocení záměru orgánem příslušným k vedení předmětných správních řízení je dostačující doplnění biologického průzkumu a podrobný popis technologie rekonstrukcí žel. mostů a propustků.

K ostatním připomínkám nezahrnutým do podmínek závěru zjišťovacího řízení krajský úřad uvádí, že se jedná o upozornění na povinnosti vyplývající z platné legislativy, které musí být splněny nezávisle na závěru zjišťovacího řízení.

Městský úřad Česká Lípa – nepožaduje posouzení záměru v celém procesu podle zákona. *Z hlediska ochrany lesa* konstatuje, že k záměru již bylo vydáno závazné stanovisko k dotčení pozemků ve vzdálenosti do 50 m od lesa a závazné stanovisko k dotčení PUPFL.

Správa CHKO České středohoří – nepovažuje za nutné záměr dále posuzovat podle zákona a je toho názoru, že záměr není v kolizi s předměty ochrany CHKO České středohoří ani s jinými zájmy ochrany přírody podle ZOPK.

Krajský úřad Libereckého kraje, odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu – nemá k záměru žádné připomínky.

Krajský úřad Libereckého kraje, odbor zdravotnictví – nepožaduje posouzení záměru v celém procesu podle zákona. *Z hlediska ochrany ovzduší* upozorňuje, že recyklační linka štěrkového lože bude dočasným stacionárním zdrojem znečištění ve smyslu zákona č. 201/2012Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů. Dalším zdrojem znečištění může být manipulace s jednotlivými frakcemi štěrkového lože. Proto doporučuje neprovádět recyklaci štěrků v případě nepříznivých rozptylových podmínek a zpracovávaný materiál skrápět.

Vypořádání krajského úřadu

Relevantní připomínky jsou zahrnuty v podmínkách závěru zjišťovacího řízení (viz bod č. 11., 12.).

Krajský úřad Libereckého kraje, odbor územního plánování a stavebního řádu – neuplatňuje k oznámení připomínky.

Krajský úřad Libereckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství – nepožaduje posouzení v celém rozsahu zákona.

Z hlediska ochrany lesa upozorňuje, že v platném LZ jsou definovány pozemky určené k plnění funkcí lesa, nikoli „lesní půdní fond - LPF“, jak je chybně uvedeno v oznámení. Dále konstatuje, že pozemek v k.ú. Dolní Libchava (uveden na str. 84 dokumentu oznámení) je součástí LHP na lesním hospodářském celku Česká Lípa (408 002) s platností od 1. 1. 2014 – 31. 12. 2023.

Z hlediska ochrany zemědělského půdního fondu dodává, že v katastrálních územích Česká Lípa, Okřešice u České Lípy a Žízníkov jsou navrženým řešením dotčeny pozemky ZPF do výměry 1 ha. Podle § 15 písm. f) zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů, je k vyjádření příslušný obecní úřad obce s rozšířenou působností, v jehož správním obvodu má k odnětí půdy dojít. Příslušným orgánem ochrany ZPF k posouzení návrhu staveb na ZPF je Městský úřad Česká Lípa.

Vypořádání krajského úřadu

Požadavek na opravení chyb v dokumentu oznámení je zohledněn v podmínkách závěru zjišťovacího řízení (viz bod č. 16.).

Závěr:

S ohledem na povahu a rozsah záměru, jeho umístění a charakteristiku předpokládaných vlivů záměru na veřejné zdraví a životní prostředí dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr nemá významný vliv na životní prostředí.

Kromě *Podmínek závěru zjišťovacího řízení* je v navazujícím správním řízení třeba zohlednit i ostatní připomínky uvedené v citovaných vyjádřeních.

Odůvodnění:

Příslušný úřad neobdržel žádné nesouhlasné připomínky k záměru. Konkrétně stanovené podmínky vyplývající z doručených vyjádření jsou součástí kapitoly *Podmínky závěru zjišťovacího řízení*. Ostatní připomínky a požadavky ke zpracovanému oznámení, jsou uvedeny výše ve vyjádřeních.

Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených správních úřadů, ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů. Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím vydaným ve správním řízení a nelze se proti němu odvolat.

Města Česká Lípa, Nový Bor a Zákupy, a obce Okrouhlá, Provodín, Skalice u České Lípy a Stružnice (jako dotčené územní samosprávné celky) žádáme ve smyslu § 16 odst. 3 písm. a) zákona o zveřejnění závěru zjišťovacího řízení na svých úředních deskách. Doba zveřejnění je minimálně 15 dnů.

Zároveň dotčené územní samosprávné celky žádáme, aby nám zaslaly písemné potvrzení o vyvěšení této informace na svých úředních deskách.

Závěr zjišťovacího řízení je zveřejněn na úřední desce krajského úřadu. S dokumentem se lze dále seznámit na webových stránkách: <http://www.kraj-lbc.cz/> nebo: <http://www.cenia.cz/eia>, kód záměru LBK564.

Otisk úředního razítka

RNDr. Jitka Šádková
vedoucí odboru životního prostředí a zemědělství

Příloha

doručená vyjádření
kapitola D.IV dokumentu „oznámení“

Dotčené územně samosprávné celky:

- | | |
|--|----|
| 1. Liberecký kraj - <i>zde vnitřním sdělením</i> | |
| 2. Město Česká Lípa | DS |
| 3. Město Nový Bor | DS |
| 4. Město Zákupy | DS |
| 5. Obec Okrouhlá | DS |
| 6. Obec Provodín | DS |
| 7. Obec Skalice u České Lípy | DS |
| 8. Obec Stružnice | DS |

Dotčené správní úřady:

- | | |
|--|----|
| 1. Městský úřad Česká Lípa, odbor životního prostředí | DS |
| 2. Městský úřad Nový Bor, odbor životního prostředí | DS |
| 3. Krajská hygienická stanice LK | DS |
| 3. Česká inspekce životního prostředí, OI Liberec | DS |
| 4. Česká inspekce životního prostředí, OI Ústí nad Labem | DS |
| 5. Správa CHKO České středohoří | DS |

Oznamovatel:

- | | | |
|--------------------------------------|----------------------|----|
| 1. SŽDC, s.o., Stavební správa západ | (doručená vyjádření) | DS |
|--------------------------------------|----------------------|----|

Na vědomí:

- | | | |
|---|-----------------|----|
| 1. MŽP ČR, Odbor EIA a IPPC, Praha | | DS |
| 2. Městský úřad Česká Lípa, stavební úřad | (kapitola D.IV) | DS |
| 3. Městský úřad Nový Bor, stavební úřad | (kapitola D.IV) | DS |
| 4. Městský úřad Zákupy, stavební úřad | (kapitola D.IV) | DS |